
ATA DA DECIMA REUNIÃO  ORDINÁRIA DE  2014  DO  COLEGIADO  DE  ENSINO,

PESQUISA E EXTENSÃO – CEPE. Aos três dias do mês de novembro de dois mil e quatorze, às

dez horas, no Auditório da Reitoria do IFSC, situado na Rua 14 de Julho, Coqueiros, Florianópolis,

Santa Catarina, reuniu-se o CEPE para a décima reunião ordinária de 2014.  Diretor de Ensino

Paulo Wollinger inicia a reunião. Ordem do dia: 1) Aprovação da ata da reunião dos dias 08 e

09 de outubro de 2014; Alterações propostas por Flávia. Aprovado. 2) Informes e apreciação de

cursos do Pronatec por Alessandra Espíndola; no dia 04 de novembro, a reunião se iniciou com

uma explanação do Professor Wollinger sobre os cursos Pronatec, a necessidade de se criar um

catálogo de cursos. A intenção é de quando o CEPE aprova um curso que ele seja aprovado para

todo o IFSC, não para o Campus. A Coordenadora Pedagógica do Pronatec do IFSC Alessandra

Espíndola  inicia  sua  explanação  sobre  como  funciona  o  processo  de  efetivação  das  vagas  do

Programa. A Representante docente Flávia disse que o importante é que a solicitação de oferta de

um curso passe pelo Colegiado do Campus. Houve a discussão para que os cursos ofertados sejam

transparentes ao Campus. Outra discussão se deu em torno da Resolução 23, e a inclusão no PSAD

desta  carga  horária.  A sugestão  é  que  o  Colegiado  do  Campus  envie  para  a  Coordenação  do

Pronatec a ata de aprovação dos cursos. Havendo a homologação das vagas a Coordenação do

PRONATEC apresenta ao CEPE. Sugestão de Wollinger: um projeto aprovado por um Campus a

Resolução seja para todo o IFSC. Aprovado. Todos estes cursos virão para a próxima reunião do

dia 27/11. Para os Cursos em autorização de oferta será feito uma Resolução única. Aprovado. Para

os casos omissos que não foram ao CEPE, mas que o curso já está em andamento, e necessitam de

autorização de oferta, será feito uma Resolução e encaminhada para apreciação dos membros do

CEPE. Outro assunto que foi colocado em pauta, foi a questão da exigência da escolaridade do

Pronatec. Após explanação da servidora Alessandra, o IFSC aceita em alguns cursos alunos com

escolaridade  menor  que  o  recomendado  no  catálogo,  e  solicitou  a  SETEC que  seja  alterada  a

redação de:  “escolaridade mínima” para “escolaridade recomendada”. 3) Informes do Procurador

Institucional Dorival Nandi; Professor Wollinger colocou ao grupo os critérios de avaliação de

Cursos  Superiores  requisitos  para cadastro  no Sistema E-Mec.  4)  Memorando encaminhado ao

CEPE pelo CDP; Proponente não pode comparecer a reunião (irá para a pauta do dia 27/11).5)

Apreciação de cursos; REEST LICENCIATURA EM FISICA (pauta da reunião do dia 11/12). FIC

LINGUA  PORTUGUESA  PARA  ESTRANGEIROS  (CAÇADOR).  Aprovado. FIC

ACESSIBILIDADE  NAS  EDIFICAÇÕES(CRICIUMA)  Aprovado.  ESP  FORMAÇÃO

PEDAGOGICA PARA DOCENCIA NA Educação Profissional Científica e Tecnológica (CENTRO

DE REFERÊNCIA). Retorna para harmonização. PPC FIC VIDEOCONFERENCIA (CENTRO

DE REFERÊNCIA). Aprovado. ALT E AO FIC BARTENDER (parecerista não compareceu).FIC

PRONATEC AGENTE DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR(parecerista  não compareceu).PPC FIC

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35



CAMAREIRA  E  MEIOS  DE  HOSPEDAGEM  ((parecerista  não  compareceu).ALT  TEC

ELETRONICA  (FLORIANOPOLIS).  Solicitar  alterações  ao  Campus.  Solicitar  tabela  de

equivalência  do  ítem  6(Atualização  da  matriz  curricular).  ALT  TEC  SANEAMENTO

(FLORIANOPOLIS). Aprovado. ALT TEC ELETROTECNICA (FLORIANOPOLIS). Aprovado.

ALT  TEC  EDIFICACOES  (FLORIANOPOLIS).Aprovado.  PPC  SUPERIOR  ANALISE  E

DESENVOLVIMENTO  DE  SISTEMAS(GASPAR)  (Será  criada  uma  comissão  com  membros

externos para avaliação dos Cursos Superiores).  PPC FIC CONDUTOR AMBIENTAL LOCAL

(GAROPABA). Parecerista não finalizou avaliação. PPC ENGENHARIA ELÉTRICA (GW) (Será

criada  uma  comissão  com membros  externos  para  avaliação  dos  Cursos  Superiores).ALT FIC

AUXILIAR  DE  PLATAFORMA  (ITAJAÍ).  Aprovado.  PPC  TECNICO  SUB  MECANICA

(ITAJAÍ). Parecerista não finalizou avaliação. PPC ENGENHARIA ELÉTRICA (ITAJAÍ). (Será

criada uma comissão com membros externos  para avaliação dos Cursos Superiores).  ALT TEC

VESTUARIO  CERTIFIC(JARAGUÁ  DO  SUL)  .Parecerista  não  finalizou  avaliação.

ALTERAÇÃO/CRIAÇÃO  LICENCIATURA  EM  QUIMICA  (Pauta  reunião  11/12).PPC  EJA

FUNDAMENTAL II  EM INFORMÁTICA (TUBARÃO)  Campus não  retornou  contato  com

parecerista.  PPC FIC PRONATEC SOLDADOR NO PROCESSO ELETRODO REVESTIDO

AÇO CARBONO E AÇO BAIXA LIGA (ARARANGUÁ).  Aprovado.  PPC FIC PRONATEC

ARTESÃO  DE BORDADO  A MÃO.  (GASPAR E  ARARANGUÁ). Aprovado  Araranguá  e

Autorização  de  Oferta  Gaspar.  PPC  CONTROLADORES  LÓGICO  PROGRAMÁVEIS

BÁSICO  (LAGES).  Aprovado. PPC  CONTROLADORES  LÓGICO  PROGRAMÁVEIS

INTERMEDIARIO  (LAGES).  Aprovado. PPC  CONTROLADORES  LÓGICO

PROGRAMÁVEIS AVANÇADO (LAGES).  Aprovado. PPC CONVERSORES ESTATÍSTICOS

INDIRETOS  DE  FREQUENCIA  BÁSICO(LAGES).  Aprovado. PPC  CONVERSORES

ESTATÍSTICOS  INDIRETOS  DE  FREQUENCIA  AVANÇADO(LAGES)  Aprovado.  ALT

GESTÃO  DE  TECNOLOGIA  DA  INFORMAÇÃO  (FLORIANÓPOLIS).  Após  debate  dos

membros  do  CEPE,  o  plano  complementar  e  a  Ead  deve  ser  especificada  por  disciplina  e

apresentado ao CEPE para apreciação na reunião do dia 27/11.  Inclusão de pauta:  Apreciação

cursos FIC Pronatec Mulheres Mil por Alessandra Espíndola: Alessandra apresentou os planos de

cursos do Mulheres Mil e solicitou a aprovação em bloco de uma Resolução única. Pareceristas do

CEPE solicitaram que seja aprovada Resolução Ad referendum e que se envie aos pareceristas para

análise para a próxima reunião do dia 27 de novembro.  SOBRE AVALIAÇÃO DE CURSOS

SUPERIORES:  Representante docente Ivandro falou do curso que recebeu de Eng. Elétrica do

Campus que estava harmonizado com o Campus Florianópolis. Inclusão de pauta: PARFOR via

Centro de Referência:  Professora Divina solicitou ao CEPE a autorização para que o IFSC via

Centro de Referência ofereça o PARFOR aos professores das escolas públicas. O CEPE aprova a
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possibilidade  de  entrar  no  edital  e  que  o  Centro  de  Referência  deva  submeter  o  curso  para

apreciação do CEPE. Marcar uma nova data para reunião do CEPE no dia 27 de novembro a fim de

encerrar as avaliações dos cursos previstos para 2015/02. Revalidação de diploma por Professor

Paulo Wollinger:  Após feita a explanação aos membros do CEPE sore como se dá no Brasil o

processo de validação do diploma, Professor Wollinger relata um caso de um diploma feito por um

argentino que solicita validação de seu curso técnico em eletrotécnica. 6)  Regimento Didático

Pedagógico: Os membros do CEPE, com consultores Ad hoc continuam os trabalhos de apreciação

do Regimento Didático Pedagógico a partir de uma Consolidação Final elaborada pelo Comitê do

Regimento Didático Pedagógico.7) Parecer Política de Formação; Não apreciado, irá para pauta

na  reunião  extraordinária  do  dia  27/11.  8)  Apreciação  calendário  tramitação  de  processos

regulatórios  para  oferta  de  cursos  do  IFSC:  o  CEPE  referenda  a  proposta  de  calendário

apresentada, e indica a abertura de novos cursos apenas para 2016/01, solicitando que a Reitora

referende. Elaborar uma Instrução Normativa expedida pela Reitora. Sendo assim, às 16:30 deu-se

por encerrada a reunião que foi realizada entre os dias 03 a 06 de novembro nas dependências do

IFSC Reitoria e IFSC Campus Florianópolis - Continente. Eu, Sidélia Suzan Ladevig, Secretária do

Colegiado, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os membros.

Florianópolis, seis de novembro de 2014.

DANIELA DE CARVALHO CARRELAS Pró-Reitora de Ensino _______________________________

MARIO DE NORONHA NETO Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-
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_______________________________
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